

王毅同加拿大外长乔利通电话

来源：新华网

-2024-

01/12

新华社北京1月11日电 2024年1月11日，中共中央政治局委员、外交部长王毅应约同加拿大外长乔利通电话。

06:50

王毅表示，中加都是亚太地区具有重要影响的国家。两国之间没有历史纠葛，也不存在现实利益冲突，拥有很多共同利益和互补优势。当前中加关系的困难局面不是中方希望看到的，也不是中方造成的。中方对同加方保持接触和对话持开放态度。



王毅就改善和发展中加关系提出三点意见：



一是正确认知。中加关系这几年陷入低谷的根本原因是加方对华认知出现严重偏差。希望加方能客观、理性、正确解读中国的内外政策。中国既不输出意识形态，也不挑战国际秩序，一以贯之维护联合国宪章宗旨和原则，维护以联合国为核心的国际体系，维护以国际法为基础的国际秩序。同时，中方必须坚定维护自身的主权、安全和发展利益，决不允许剥夺中国人民的正当发展权利。



二是相互尊重。中加社会制度和意识形态不同，这源于两国各自的历史文化、国情和人民的选择。双方应相互尊重、平等对话，本着负责任、建设性态度增信释疑、加强沟通，不让分歧主导双边关系。加方要切实将一个中国的承诺落到实处，维护好中加关系的政治基础，不向“台独”分裂势力发出任何错误信号。

三是合作共赢。中国将不断扩大高水平对外开放，中国式现代化必将为包括加拿大在内的世界各国带来重要发展机遇。作为自由贸易的推动者、受益者，中加双方应共同抵制经济问题政治化、泛安全化，为企业发展营造公平、公正、非歧视环境。

乔利表示，健康稳定的加中关系符合两国和两国人民根本利益。尽管两国关系面临困难，但加方愿以更开放、更务实、更有建设性的态度推动双边关系重回正轨，愿与中方加强沟通对话，促进人员往来，深化经贸合作，在环境保护、生物多样性及国际和地区问题上保持密切协调合作。

举报 我也说两句

责编：赵建东